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„S kolegy z Gabrova budeme sdílet zkušenosti z výuky a výzkumu v oblasti pokročilých
strojírenských technologií, jako je obrábění, konstrukce, aditivní výroba, materiálové
inženýrství či metrologie,“ uvedl proděkan pro internacionalizaci Fakulty strojní ZČU
Martin Melichar a dodal: „Pro studující bychom rádi připravili možnost získání dvojího
diplomu v double degree programu, což by pro ně mohlo být velkým lákadlem a motivací ke
studiu v zahraničí.“

Double degree program umožňuje získat dva diplomy, z české i zahraniční univerzity. Díky
vzájemnému uznávání některých předmětů ho studující zvládnou za kratší dobu, než kdyby
absolvovali oba programy zvlášť. Plánované česko-bulharské studium bude zaměřeno na oblast
strojírenství, zejména obrábění a aditivní technologie. V nabídce bude pro bakalářský i navazující
magisterský stupeň a před jeho vlastní přípravou bude potřeba sladit charakter stávajících programů
na obou univerzitách, aby si je školy mohly navzájem uznávat. Studující poté budou moci absolvovat
část nebo celé studium na partnerské univerzitě a získají dvojí diplom, který jim přinese nespornou
konkurenční výhodu na pracovním trhu. Partnerství podpoří také krátkodobé výměnné pobyty
studujících i akademiků.

Smlouvu o spolupráci podepsali rektoři obou univerzity, Miroslav Lávička a Iliya Slavov Zhelezarov.
S bulharskou delegací se na půdě Fakulty strojní setkali 19. března proděkani Martin Melichar a
Milan Edl. Jednání byli přítomni také výzkumníci Ivana a Miroslav Zetkovi, kteří se na Fakultě strojní
zabývají aditivními technologiemi a s bulharskými výzkumníky jsou v kontaktu. Ti díky svým
zkušenostem a odbornému zázemí Regionálního technologického institutu Fakulty strojní (RTI) posílí
nově vznikající mezinárodní tým pro podporu výzkumu i spolupráce s průmyslem.

"Univerzitě v Gabrovu pomůžeme s rozjezdem pracoviště aditivních technologií, na kterém mají
podobné vybavení jako my. Budeme s nimi sdílet naše zkušenosti z oblasti praktických aplikací,
například řezných nástrojů a obrábění - budeme spolupracovat na hledání řešení pro jejich
průmyslové partnery, podpoříme je při přípravě patentů nebo uvedení výsledků výzkumu do praxe,"
nastínila Ivana Zetková, která společně se svým manželem Miroslavem stojí hned za pěti patenty
výzkumného centra RTI. Plzeňští odborníci zase budou moci využít výzkumné vybavení gabrovských
laboratoří – například svařování proudem elektronů, které je pro ně zajímavé z hlediska úpravy
povrchů materiálů. V plánu jsou také společné výzkumné projekty a publikace.

https://info.zcu.cz/Sdileni-zkusenosti-z-vyzkumu-i-dvoji-diplom--ZCU-a-univerzita-v-bulharskem-Gabro
vu-jsou-partnery/clanek.jsp?id=7878
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